



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL  
A/37/380  
11 August 1982  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十七届会议  
临时议程 \* 项目 50 和 55

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定的执行情况

全面彻底裁军

1982年8月9日

德意志民主共和国常驻联合国代表团临时代办给  
秘书长的信

我荣幸地向你转达德意志民主共和国联合国协会常务委员会就第二届专门讨论裁军问题的大会特别会议的结果而发表的声明全文。

谨请将声明全文作为大会临时议程项目 50 和 55 的正式文件散发。

特命全权大使  
德意志民主共和国常驻联合国  
代表团临时代办  
西格弗里德·察赫曼 ( 签名 )

\* A/37/150.

82-22074

附 件

德意志民主共和国联合国协会常务委员会关于  
第二届专门讨论裁军问题的特别会议的声明

德意志民主共和国联合国协会常务委员会满意地注意到，在这次联合国特别会议上，绝大多数国家眼见帝国主义所奉行的过量武装和对抗政策对人类造成的威胁，都要求立即采取有效措施，避免核战争的危险。苏联在这个世界性论坛上宣布，它承担义务不首先使用核武器。对于这一步具有历史性重要意义的行动，德意志民主共和国联合国协会表示由衷的欢迎，并期望其他核国家也将仿效这一榜样。

本协会的常务委员会高兴地看到，有许多怀着谋求和平的意愿而提出的建设性倡议和提案，提出这些倡议和提案的，首先是各社会主义国家——其中包括德意志民主共和国——和一些不结盟国家。这些倡议和提案的核心内容，都是一些积极的想法，目的是要采取具体步骤遏止军备竞赛和实行裁军。必须以这些从理智和现实主义产生出来的提案作为基础，实实在在地进行谈判，商定如何结束军备上的疯狂状态。在这方面，联合国应当发挥显著的作用，履行它维护和平与国际安全的崇高责任。

令人遗憾的是，这次联合国特别会议未能就真正的裁军措施作出具体决定和提出建议。对此，要负责任的是美国和其他北约国家，它们违背特别会议大多数与会者的明显意愿，阻止会议取得这种成果，反对任何旨在实现实际裁军的提案。它们坚持破坏性的立场，坚持强制武装的计划，并且坚持侵略性的核教条。

有鉴于此，德意志民主共和国联合国协会常务委员会认为，一切献身于和平事业的力量必须加紧行动，采取有效措施促进军备限制和裁军的实现。本协会将循此方向行事。

必须绝对优先地考虑一切旨在防止发生热核战争的步骤。对世界和平具有极大意义的是要冻结核军备，逐步裁减一切核武器直至完全予以销毁，禁止野蛮的中子武器，和制止任何新的大规模杀伤武器（例如化学武器）的发展。为了地球上的生灵，必须让裁军与和平合作，而不能让过量武装和对抗，来决定世界的政治问题。

我们期望即将召开的联合国大会第三十七届会议会审议在联合国特别会议上提出的各项建设性的倡议和提案，并作出有关的决定，为使人人享有过和平生活的权利作出贡献。

-----